
令和４年度 第Ⅲ期 実習報告書のまとめ 
山梨県薬剤師会    

薬学生受入対策委員会 

①  感想 
 ・ 関連書籍を参考にしてできるだけ最新の情報で指導にあたることを心がけました。私以外

の薬剤師職員ともコミュニケーションをうまく取り、より多くのことを学べたように思いま

す。私自身、普段意識することのない法令や届出事項、業務のひとつひとつを見直すことが

でき自分自身の薬局管理・薬剤師業務に対する勉強になりました。また、ここ数年の学生さ

んを受け入れて思うことは、個々での知識の差はありますが、いずれの学生さんも大学で多

くのことを学んできていることが感じられます。カリキュラムも見直され、より実践的な知

識を持って実習にくる学生さんを前に、我々指導薬剤師も知識を高めなければならないと実

感させられました。 

 

 ・ 今回の学生は今まで受入れた中では比較的におとなしい感じて少し反応が薄く理解度の確

認が難しい所があった。 

 

 

②  問題点と今後の課題 
 ・ 今年もコロナウイルス感染拡大で地域活動の機会が参加することができませんでした。少

しずつ活動も再開されてきておりますので、今後も地域薬剤師会の協力のもと地域活動への

参加も実施できる限り実施していきたいと思います。 

 

 ・ コロナ禍で人との会話が減りコミュニケーション不足が起きている。薬局の忙しさもあり、

普段の会話は昼の休み時間くらいしかないがコロナ禍で一人ずつの休憩となりそれも難し

くなってきた。 

 

 

③  問題点・課題の改善点 
 ・ 自薬局で実習困難な内容は地域薬剤師会を通じて地域内で基本的には、対応できました。

理想は一薬局で完結することでしょうが、今後も地域での協力体制が必要不可欠です。 

 

 ・ なるべくコミュニケーションがとれるように努力する。 

 

 

④  協力薬局の感想・問題点と改善策 

 ・ 今回も薬局調剤・ＯＴＣ販売・在宅など当薬局で実施困難な内容を協力薬局の先生方に行

っていただき大変感謝しております。 

 

 ・ 協力薬局を増やしていきたいが、協力してもらえる薬局が少ない。 



実習生アンケート
長期実務実習　第Ⅲ期（令和４年８月２２日～１１月６日）　２施設２名
アンケート提出者：２名　
病院実習　未：２　　済：０
①今回の実習はあなたのニーズにマッチしましたか？

最低　１ 2 中程度　３ 4 最高　５
2

未記入：

②指導薬剤師から受けた指導時間いついてどうでしたか？

物足りない　１ 2 中程度　３ 4 充分　５
2

未記入：

③大学での事前学習・講義などと実習での相違点はありましたか？

なし あり 未記入
2

④自分で思い描く薬剤師像と実際の薬剤師像とマッチしていましたか？

かけ離れていた１ 2 中程度　３ 4 合っていた　５
1 1

⑤今回の実習を終えて、卒後の進路希望について変化はありましたか？

なし あり 未記入 その他
2

⑥主に実習を受けた薬局の指導薬剤師の対応はどうでしたか？

悪かった　１ 2 中程度　３ 4 良かった　５
2

⑦今回実習を行った他の薬局等での実習はどうでしたか？

悪かった　１ 2 中程度　３ 4 良かった　５
2

⑧今回の実習が今後（在学中、卒業後）に役立つと思いますか？

役立たない　１ 2 中程度　３ 4 役立つ　５
2



コメント部分について
③大学での事前学習・講義などと実習での相違点はありましたか？
＜あ  　り＞  ２名

⑤今回の実習を終えて、卒後の進路希望について変化はありましたか？
＜なし＞ 　２名
⑨今後の実習をより良いものにするためにお聞きします。

・大学では先発名で習わなかった

山梨県で経験できることが多く、病院前の薬局での働き方、町の中にある薬局での地域
住民との関わり方、山の中に住んでいる患者への在宅医療、小学校、中学校の学校薬
剤師などを学ぶことができて良かった。また県庁で薬剤師の仕事などは薬局実習と病院
では経験できないことができて良い機会だった。４つの薬局で実習する機会があり、それ
ぞれの薬局の違いを見ることはとても良い経験となった。

大学では習わなかったことや、実際の患者さんへの服薬指導を行うことができ、とても良
かったです。指導薬剤師の先生方には多くのことを教えていただきとても感謝していま
す。

・調剤のスピードが現場だと速くゆっくりやっていると時間が足りなくなる
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